

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 4.041 Redacción: Tiendas, 20

Almería— Miércoles 26 de Agosto de 1926

Periódico noticiero, científico y literario

Día de toros

Día luminoso y pleno de optimismo, de toros, de fiestas y de risas, en que las amarguras del vivir han quedado olvidadas en estas horas cordiales, a los que nos acogemos como a refugio propio y grato.

Hay mucho sol, mucha luz y mucha animación.

El pueblo quiere divertirse, necesita de esta diversión brava y rotunda donde se condensa, el valor y el arte. Fiesta nacional que aún sigue en triunfo a pesar del fútbol, de la cocaína y del cabaret.

Almería arde en el apogeo de sus fiestas albergando en su recinto a miles de forasteros que acudieron de todas partes para presenciar las corridas. Hoy sólo presenta aspecto de pueblo feliz y próspero; es el hidalgo, hospitalario y galante, que procura hacer grata su estancia al extraño ocultando sus pesadumbres diarias.

Pasados estos días tan breves, tornará a su triste vivir limitado y pobre sin aguas para su vejez que clama calcinada por el sol, dando menguadas cosechas, sin comunicaciones, sin industrias, sin vida en su puerto, con su principal riqueza, las minas, paralizadas por la crisis mundial y por la apatía nuestra.

Sus problemas eternos volverán a imponer su dominio inexorable, en la ciudad tranquila.

Pero hoy por hoy queda en el olvido la tragedia ciudadana que se desenvuelve en una paz infini-

ta, para entregarse al regocijo ambiente.

Días de toros, de músicas y de alegría, el Paseo del Príncipe en el desfile, ha adquirido un aspecto de gran urbe, que nos hace soñar un poco, pensando en lo que puede ser Almería, cuando sus hijos se decidan por la conquista definitiva de su porvenir.

Es este el «secreto a voces» de todos los que piensan, inspirados en un acendrado amor al propio lar, pero se pierde el tiempo en estériles discusiones, en tanteos sin fortuna, que ya se hacen demasiado largos y en esta deliciosa inconsciencia, pasar los días esperando el milagro de nuestro resurgimiento.

Los mineros auríferos que desde hace unos días, han entrado en un periodo de actividades y de fundadas esperanzas, reposan hoy de sus fiebres de riqueza porque en estos momentos, les seduce más que el oro de sus cuarzos, el brillo de las doradas lentejuelas del traje de los diestros.

Bajo los arcos de luz, estas bellas paisanas lucen sus gracias, felices en el derroche luminoso entre el estruendo de las voces y las músicas.

La impresión que se lleva el forastero es grata, pensando que es este un pueblo feliz y próspero que apaciblemente vive sus días, sin grandes problemas, ni preocupaciones.

UN DIA...

Sus destellos enviaba en resplandores el sol en dulce ocaso, que moría, y los rayos juntaban su armonía al perfume inefable de las flores.

Dejaron de cantar los ruiseñores calló su voz, y al par su melodía, y acabóse en la tierra la alegría y del sol se extinguieron los fulgores.

El mundo alzaba su clamor, en vano, contra el suplicio, atroz y sobrehumano, del Dios-Hombre que cambió de suerte.

Y envuelta en tu fragancia de ambrosía, cruzaste por mi lado tú... Aquel día yo me creí que el sol paróse a verte...

FERNANDO GRISOLIA

Cuentos del DIARIO

Drama en el aire

Las confidencias del campo enemigo eran, que en la tarde del diez de julio del año 1917, los alemanes hacían grandes preparativos para combatir al numeroso ejército francés, destacado en las afueras de Reims.

La entrada en la capital francesa de un regimiento de voluntarios procedente de los Estados Unidos, había causado hondo regocijo, recogiendo por todas partes los soldados muestras de simpatías.

Las muestras de patriotismo se exteriorizaban con la demanda de que a sus hogares fuesen alojados soldados del ejército norteamericano.

En una casa de la calle de Poincaré, una de las principales arterias de la urbe, vivía una de las familias más aristocráticas, formando parte de ella un hermoso vástago que por su figura bella y esbelta era admirada en los salones aristocráticos siendo cortejada por jóvenes de clarísima estirpe. Conquistó su amor un muchachote joven de un semblante vilil y de un valor patriota, demostrado en las luchas entabladas con los alemanes.

En esta casa, donde la paz dulcificaba los espíritus y engrandecía el alma con el cuento de alguna acción heroica de Jean Marigny, se recogió a un oficial del ejército norteamericano que formaba parte de la plana mayor de su regimiento.

Hasta la fecha que entró el joven oficial en casa de la novia de Marigny, todo fué tranquilidad entre los amantes que soñaban con la paz, para llegar a unirse con los sagrados lazos del matrimonio, símbolo del menor cariño que ambos jóvenes se profesaban; pero desde entonces los continuos e inexplicables desprecios de la joven hacia Jean Marigny trajeron a su mente ideas de venganza y deseos frecuentes de encontrarse en los campos de batalla, donde luchando olvidara los tormentos que destruían su espíritu. Un abismo empezaba a separar los dos corazones, que soñaron en llegar al pináculo de la gloria, siendo el uno para el otro y creando un hogar alegre y feliz.

En este estado lamentable para el joven francés transcurrió un año, hasta que un día estando de maniobras en el frente recibió una misiva en la que leyó que la mujer de su ideal había decidido abandonarle, yendo a posar su corazón en brazos del amor que el oficial americano le ofreciera.

Pensó en el suicidio, pero lo creyó una cobardía, decidiendo desafiar a su contrincante que destruía su vida e intentaba marchitar una flor que, envidiosa de estrellas y entorchados, se había entregado a un amor cruel y engañoso.

Un día presentóse a sus jefes solicitando permiso para ir a la

capital de la que regresaría aquella noche.

Llegó a la capital, entrevistóse con su rival, concertando el desafío para las primeras operaciones que acudieran los dos.

La tarde era fría. El sol con su color dorado parecía presagiar sangre y lucha.

A las pocas horas de marcha del ejército aliado las primeras descargas enemigas hicieron alto en ella, saliendo un emisario para dar órdenes a la retaguardia y que estuviese preparada para en momento oportuno avisar a la aviación, que tendría que defender a sus compatriotas que al frente se dirigían sedientos de venganza.

Antes que la noche comenzara a extender su negro manto sobre los campos de batalla, la aviación empezó a evolucionar disparando lenguas de fuego sobre la tierra, asolando campamentos, matando a los cristianos, sin que se vislumbrase en ellos un átomo de compasión.

Esta tarde se reunían por primera vez fuera de la capital, dirigiendo los enemigos en el amor, cada uno un aparato que antes de la partida habían sido señalados.

Antes de emprender la retirada las tropas francesas, recibió la aviación órdenes de retirarse, y cuando los aparatos descendían dos de ellos, con furia, estallaban cayendo destrozados al suelo.

Aquellos soldados que habían muerto uno en aras del amor y el otro en lucha donjuanesca recibieron sepultura al siguiente día. Carboneras-8-1-925

Jacinto SOTO NUÑEZ

AVISO

LA ANTIGUA Y ACREDITADA CLÍNICA DENTAL DE DON TORIBIO ALVAREZ GARCÍA QUE DURANTE MUCHOS AÑOS ESTUVO ESTABLECIDA EN LA PLAZA DE NICOLÁS SALMERÓN, SE HA TRASLADADO AL BULEVAR DEL PRÍNCIPE NÚMERO 56 DONDE SEGUIRÁ PRESTANDO SUS SERVICIOS. LO CUAL HACE PÚBLICO PARA CONOCIMIENTO DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y DEL PÚBLICO EN GENERAL.

Notas de sociedad

Procedente de Valencia ha llegado a ésta el Ingeniero don Pompeyo Turrell.

De Granada don Enrique Ruiz Gómez, el comerciante don Julio Olto VVaqner, el funcionario de Hacienda don José Fuentes Arquiles y el abogado don Francisco Callejón González.

De Salamanca, el ganadero don Angel Pérez.

De Cartagena, el depositario de la cerveza Mahou don Anto-



CRÓNICA DEL DIA

Impresiones de un forastero

La odisea de James, sigue su curso en un alarmante crecimiento de calamidades.

¡Pobre James, consecuente y dulce como un producto del «Océano de Septiembre», zarandeado, abatido y fastidiado por las ironías de la diosa Caualidad, en estas tierras de bendición.

En realidad este hombre es el propio culpable de sus malaventuras y desazones puesto que en todas partes se mete, todo lo indaga y lo husmea haciendo de su vida que puede ser tranquila y apacible, una perenne labor policíaca.

Hoy le encuentro sentado sobre su inseparable acordeón, dándose una friega de árnica en las espinillas, que me presenta llena de cardenales y erosiones.

El pobre James, cayó anoche, por el puente de las Almacávilas. Seguía a la amable bañista del refajo, y no tuvo en cuenta en su entusiasmo, la serie de huecos que existen entre la tablazón, desapareciendo por uno de ellos.

Maldice James esta imprevisión municipal, lame tanto más que el golpe, las averías sufridas por su armonioso instrumento, y sobre todo la imposibilidad de ir por su pie a la Plaza de Toros, para ver las proezas del señor Cañero.

Su ingenio se manifiesta luminoso, y me dice que le pedirá prestada su burra a Tomás que a más de esto, tiene la huerta que mejores tomates produce en el reino.

Me pregunta ahora mi consecuente amigo. — ¿Por qué llaman al festival celebrado el lunes, fuegos japoneses? — ¿Qué tiene que ver el celeste imperio con estos globos, que salen disparados y que derraman profusamente banderitas y caramelos sobre la alegre chillería, con un prodigal da que para si quisieran muchos honrables vecinos?

James cambia de tema para decirme. — ¿Qué le parece a usted la cocina acción del torito de Flores? Morirse de oscura manera en los corrales de la plaza huyendo de la gloria solamente para que rabie la Empresa y se fastidie.

James sabe que el hombre de la blusa y el sombrero de ala ancha ha salido para Sevilla en busca de un sustituto, y se rie como un bendito de la torpeza.

¿Para qué ir tan lejos en busca de un animal cornudo con el que don Antonio busca sus habilidades de rejoneador?

Quiere seguir hablando para completar su pensamiento, y ya ante el temor de un disparate le tapo la boca.

Se levanta y libra al acordeón de su peso. No puede andar con el gallardo cantoneo de otros días y arrastra los pies por las aceras como los benditos lugareños de ogaño.

Me dice que va a comprar su merienda en la Campana y por la burra de Tomás sobre cuyos lomos seguirá unos días hasta que sus espinillas, curen de las lesiones que le han producido la imprevisión de los ediles que tan abandonados tienen los barrios. — Por la copia.

S. SERGIO

nio Gallud Parodi, don Francisco Miralles López y don Luis Balaguer Marcil.

De Instinción el médico don Gaspar Ros Castro, don Juan Pastor Orta y el Secretario del Ayuntamiento don Manuel Blanes.

De Felix, el comerciante don Angel Pérez González.

De Dalías, los propietarios don José Fornieles Espinosa, don José Callejón Aranda, don Serafín Moral García y don Francisco Ferrer Fernández.

De Ablá, el comerciante don Antonio Martínez Ocaña y el propietario don Juan Lázaro Castillo.

Ha salido para Terque, don Cecilio Pérez Colacios.

Para Berja, don Manuel Oria Sánchez.

DE LA COMISARIA

ESCÁNDALO

La Guardia municipal presentó a Juan de la Fuente Carreño, y Rogelio Zubieta Hernández, manifestando el primero que había sido maltratado de palabra por el segundo, promoviendo un fuerte escándalo en la Plaza de Nicolás Salmerón, do de ocurrió el hecho.

POR MALOS TRATOS
Ramón Sánchez Pérez, denunció que ha sido maltratado por dos individuos llamados José Miguel Hernández Pérez («Cua tro pelos»), y Francisco García Sánchez («Pabancho», al pasar el compareciente por la calle del Pósito.

LE DEJAN UN TELESCOPIO

José Hernández López, vecino de Roquetas de Mar, manifestó en este Centro que al dejar el automóvil que conduce, número

280 de la matrícula de esta capital, un momento para dar un recado en el Casino, al volver encontró en él un telescopio.

E té se encuentra depositado para hacer entrega de él, a su dueño.

DESOBEDIENCIA
La Guardia municipal detuvo a Francisco Forte Ramírez, el que les había desobedecido, promoviendo un fuerte escándalo.

SE DISFRAZAN Y PROMUEVEN ESCÁNDALO
La Guardia de seguridad detuvo a las hermanas María y Juana Mateo León, por encontrarse disfrazadas en estado de embriaguez en la Plaza de la Catedral, promoviendo un fuerte escándalo.

DENUNCIA
La Guardia municipal denunció a Manuel Soriano López, porque les desobedeció al llamarle la atención, promoviendo escándalo.

QUIERE LLEVÁRSELA

La Guardia de seguridad detuvo a Mariano Ubeda Va verde, porque intentó en la calle de Trajano impedir llevasen a la prevención, a una individuo que decía ser su mujer, blasfemando y promoviendo un escándalo formidable.

DENUNCIA POR INFRACCIÓN DE LAS ORDENANZAS

La Guardia municipal denunció al conductor del automóvil número 694 de la matrícula de Granada, Adrián Maldonado Martín, por haber entrado con el coche por los soportales de la Plaza del Ayuntamiento para salir al caño de la polka.

RIÑA Y ESCÁNDALO
La Guardia municipal detuvo a Lucas Martínez de las Heras, y Antonio Martínez López, los que riñen en el Paseo del Príncipe, porque el Antonio Martínez en unión de otros insultó a unas jóvenes que el Lucas acompañaba.

EXTRANJERO

LA SITUACIÓN POLÍTICA EN PORTUGAL

Lisboa-25
Aún no se ha resuelto nada sobre la reunión del Parlamento el día 25 para aprobar los duodécimos.

El Gobierno celebrará una reunión especial para tratar de este asunto.

Si se convoca el Parlamento para tratar solamente la cuestión de los duodécimos, no acudirán la minoría nacionalista. Si no se precisan los motivos de la convocatoria, los nacionalistas acudirán para defender el proyecto de amnistía a los rebeldes del 18 de abril, sin cuya aprobación se opondrán a que se aprueben los duodécimos.

Se está tratando de formar un partido radical-socialista, y se dice que han ingresado en él los señores Magaes Lima, Agostinho Fortes, López de Oliveira, Amancio Alponi, Díaz de Silva y Tomás da Fonseca, caracterizadas figuras de la política republicana.

LA ODISEA DE UN PRISIONERO DE LA GRAN GUERRA

Roma-23
A una aldea del Alto Adigio ha regresado, después de once años de ausencia, un prisionero del Ejército húngaro que cayó en manos de los rusos en 1914, después de la toma de Leopold, y al que se creía muerto.

Su anciana madre de setenta años iba todos los días a la iglesia para rezar por él. Cual no sería su sorpresa la otra tarde cuando, al salir del templo, se encontró frente a su hijo, que regresaba de Rusia después de un largo viaje.

LOS MÉDICOS ESPAÑOLES EN ALBEMANIA

Berlín-23
El doctor de Turrell, delegado de la Cruz Roja española en la comisión de médicos hispano-americanos que ha visitado Alemania, ha hecho manifestaciones antes de su regreso a España sobre la acogida que les fué dispensada en dicho país, diciendo que las autoridades y organizaciones médicas de Colonia, Hamburgo, Berlín y Francfort les dieron toda clase de datos y les enseñaron cuantas organizaciones sanitarias había.

Se le confirió la medalla de Honores de la Cruz Roja alemana.

EL VIAJE DE CAILLAUX

París-23
El «Matin» dice que el señor Caillaux irá a Londres, atendiendo a la invitación del señor Churchill, quien declaró al señor Briand en su reciente visita a la capital británica que una entrevista con el ministro de Hacienda francés podría llevar a resultados más prácticos que los obtenidos durante las conversaciones celebradas por los técnicos de ambos países.

UN ARBITRAJE

Se trata oficialmente de confiar a un arbitraje el conflicto existente entre banqueros y empleados.

El árbitro sería un miembro del Consejo de Estado, asistido por un financiero escogido por las dos partes litigantes.

EL TRATADO COMERCIAL HISPANO-FINLANDÉS

Heisinger-23
Finlandia continúa tejiendo con perseverancia su red de Convenios comerciales con el fin de asegurar los mercados necesarios a sus exportaciones, de necesidad vital para el país.

A primeros de mayo consiguió terminar con éxito un Convenio con los Estados Unidos sobre la base de la nación más favorecida para ambos países contratantes.

Ahora las negociaciones entabladas con España hace más de tres años acaban de terminar con la firma de un Convenio comercial, que permitirá a los finlandeses recobrar el puesto perdido en ese mismo tiempo en España para la venta de maderas aserradas.

Los españoles, siguiendo el ejemplo de Francia y de Italia, han dejado de mostrarse intransigentes en la cuestión de la ley finlandesa de prohibición, y se contentan con rebajas de derechos de entrada en Finlandia sobre las frutas, naranjas, limones y pasas, que encuentran en dicha nación un buen mercado.

El Convenio reserva también a España el derecho exclusivo de venta en Finlandia de los vinos especiales españoles.

VISITAR LA CAMPANA Y OS CONVENCERÉIS DE LA EXCELENCIA DE LOS ARTÍCULOS QUE EXPENDE. PLAZA DEL CARMEN, NÚMERO 3.

SERVICIO TELEGRÁFICO

Información general

MADRID

EL PRESIDENTE EN MADRID

En el ministerio de la Guerra, estuvieron despachando con el presidente del Directorio los subsecretarios de Estado, Guerra y Gobernación, éste último presentó al general Primo de Rivera una comisión de Bejar que ha venido a la corte a gestionar asuntos locales.

Después el presidente recibió al consejo de administración del periódico «La Nación», presidido por González Rotviro.

A las once y media Primo de Rivera marchó en automóvil con sus hijos a la Granja donde pasará el día. También salió para dicho sitio el general Nouvilas.

GÓMEZ JORDANA A SANTANDER

Pasado mañana marchará a Santander donde ha de pasar unos días con su hija la marquesa del Castillo de Jara, el general Gómez Jordana.

LA HIJA POLÍTICA DEL GENERAL NAVARRO

Procedente de Elorriaga ha regresado a esta corte la hija política del vocal del Directorio general Navarro.

LAS CONDECORACIONES DEL GOBIERNO FRANCÉS

El Gobierno francés ha concedido al general Gómez Jordana el gran cordón de la Legión de Honor, la gran placa de oficial de dicha orden al señor Aguirre de Cárcer y títulos de oficiales de la misma a los señores Sangroniz, Mugica Seguí y López Chao.

La explotación de los criaderos auríferos de Rodalquilar

Hace unos días que corrió por esta ciudad tranquila una noticia sensacional que produjo un gran júbilo entre los mineros auríferos de Rodalquilar, y dió lugar a múltiples y sabrosos comentarios en corrillos y tertulias de café. La explotación de las minas de oro de Rodalquilar era un hecho consumado por procedimientos sencillos y económicos.

Por tan fausto acontecimiento se hacían comentarios para todos los gustos, desde el más inverosímil al más jocoso y peregrino.

Un grupo de mineros me aseguró que la solución de este asunto la habrá dado un señor extranjero, por un procedimiento tan moderno y sencillo que se asemeja al del célebre huevo de Colón, habiéndose comprometido con don Juan López Soler, a ponerlo en práctica en sus minas y extraer de ellas el oro puro.

La maquinaria consistía solamente en la construcción de un horno de los que se emplean para la industria de cerámica, llamado vulgarmente «calera», se calcina el cuarzo y arrojándolo al agua en estado incandescente, el oro se separa de las demás sustancias que lo aprisionan, como la carne bien cocida del hueso; al mover el agua se hidrata con ella toda la sustancia cuarzoza, quedando el rey metal limpio y puro de toda muela, en el fondo de la balsa, siendo por lo tanto el tratamiento, sumamente sencillísimo y barato.

Los mineros más escamones y desconfiados acogieron la noticia con gran prevención. [Se ha juzgado tanto a las minas de oro, de otros minerales y ferrocarriles, barajando por especulación nombres de financieros ingleses y de personas de alta jerarquía española...] La audacia y frescura de trajinantes en estos negocios ha sembrado el desprestigio de los que pueden constituir una realidad intangible y positiva.

Otros mineros que ni siquiera conocen el sitio donde radican sus minas y que sólo saben que hicieron el registro y pagan anualmente el canon de superficie, al enterarse de la fausta nueva creyeron poder explotar sus yacimientos de cuarzos auríferos, extrayendo de ellos el oro puro, con solo instalar una

especie de anafe para asar castañas, donde pondrían los cuarzos al rojo, arrojándolos rápidamente a un barreño lleno de agua.

Esta noticia disfrazada por los desconocedores de la verdad, fué extendiéndose como reguero de pólvora por la ciudad, llegando a constituir en mi ánimo una enorme preocupación por averiguar lo que hubiera de cierto en este asunto de tan transcendental importancia para Almería, y me puse en marcha hasta conseguirlo.

Me entrevisté con mineros significados y asistí a cuantos corrillos y tertulias se forman diariamente en las mesas del café. Como los comentarios eran tan distintos y variados, nada pude sacar en claro hasta que un buen día tuve la suerte de encontrar a don Juan López Soler con el señor extranjero (auténtico) que este ambiente de calma puso una nota intensa de esperanzas e ilusiones en la mente de los mineros auríferos y dió margen a que los comentaristas continuaran su buen entretenimiento.

Hecha por el señor López Soler la presentación de rúbrica, empecé mi ansiado interrogatorio al señor extranjero, el que en correcto español y con suma modestia me dió en síntesis lo siguiente:

«Se trata de un procedimiento antiguo que se emplea en las minas de cuarzo aurífero de California y que por su semejanza con los cuarzos de Rodalquilar ha de dar un positivo resultado»

Yo, vine a esta tierra—dijo— para asuntos que nada tienen que ver con el oro de Rodalquilar, ni sabía que existiera. La casualidad hizo que nos encontráramos en el camino el señor Soler y yo, y al explicarle este sencillo procedimiento, me llevó a sus minas, habiéndose ya empezado la construcción del primer horno y pedida la simple maquinaria que para la instalación se necesita».

La llegada de los mineros no veles interrumpió nuestra conversación, pero al despedirnos le supliqué me concediera una entrevista en el hotel, a lo que amablemente accedió y nos despedimos.

PLINIO

(Continuará)

TEXACO

GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA Texas C. de NEW-YORK

0'65

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas a Argénes, Alicante y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadix, Oporto, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Para más informes, a sus agentes, M. de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

LOS MEJORES APERTIVOS Y REFRESCOS. CERVEZAS Y BEBIDAS. SE EXPENDEN EN LA CAMPANA. PLAZA DEL CARMEN, NÚMERO 3

MARRUECOS

LA ACCIÓN DE NUESTRAS TROPAS

Tetuán.— La guarnición del bloqueo de Sidi Aixa, en el sector de Regaia, hizo fuego sobre un convoy rebelde, dispersándolo y causándole numerosas bajas.

La caballería también cargó contra otro convoy del enemigo que intentaba cruzar la frontera por Ain Guenen y que fué desbaratado por el bloqueo de Peñas, también fué dispersado.

La jarca del capitán Taberno que se hallaba emboscada en Segueda, sorprendió una partida enemiga haciéndola huir, después de causarle numerosas bajas.

DECLARACIONES DE SANJURJO

Melilla.— Interrogado por los periodistas el general Sanjurjo, declaró venía bien impresionado del bombardeo realizado por el «Alfonso XIII», y secundado por las escuadrillas de aviación.

Nuestras granadas debieron causar daños enormes en las fortificaciones y viviendas de los rebeldes.

De el cabo de Quilates hasta el morro nuevo, el enemigo hizo algunos disparos sin consecuencias desde distintos lugares de la costa y convencido de la ineficacia de sus elementos, se abstuvo de seguir el fuego.

El general Sanjurjo salió el sábado en un hidroavión tipo Dornier, acompañado del coronel Sánchez Ocaña, del teniente coronel Abriat y del comandante Valenzuela, el hidroavión que pilotaba el capitán Franco llevaba un aparato de radio para comunicar con la plaza y con la escuadra.

También salieron otros seis hidroaviones algunos de ellos con numerosas bombas.

Al llegar frente a Alhucemas el aparato que conducía a Sanjurjo se internó algunos kilómetros observando sus ocupantes las viviendas rifeñas algunas de las cuales están fortificadas, también pudieron ver las cuevas donde el enemigo tiene emplazadas las piezas de artillería.

Con alguna dificultad a causa del viento el hidroavión amerizó cerca del acorazado «Alfonso XIII» el cual envió un bote en el que subieron Sanjurjo y sus acompañantes pasando al buque que avanzó hacia la costa, abriendo un nutrido fuego secundado por la aviación.

Nuestros proyectiles levantaban al explotar, grandes cantidades de tierra y destruían las fortificaciones, las casas y los sembrados del enemigo.

Entre las baterías destruidas se encontró una llamada de los prisioneros que han sido obligados por los indígenas a cooperar en los trabajos.

El bombardeo duró casi todo

el sábado, a primeras horas de la noche Sanjurjo y sus acompañantes a bordo de una gasolinera se trasladaron a la isla de Alhucemas donde desembarcaron por el muelle de la Pulpera. El general recorrió la isla felicitando a la guarnición e inspeccionando los pequeños destrozos causados por la agresión del enemigo. Dos horas después regresaron al acorazado sin ser hostilizados por los rebeldes.

El domingo, el «Alfonso XIII», reanudó el bombardeo, continuando su obra destructora.

Durante el castigo de que ha sido objeto, el enemigo no disparó contra la isla de Alhucemas a pesar del fuego que le hicieron las baterías de la plaza.

A medio día el «Alfonso XIII» se dirigió a Melilla, donde llegó a las seis de la tarde.

El general Sanjurjo ha obsequiado anoche con un banquete al comandante y algunos oficiales del acorazado.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades DE Nariz, Garganta y Oídos

Conde Oñalía 22 prel. izqda.

Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6

Dr. Eduardo Pérez Cano

el Hospital Prolet

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirábico

CONSULTA

Calle de Eduardo Pérez 5

Miguel García Algarra

ODONTÓLOGO

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

Paseo del Príncipe, 3

Los Pósitos

Por consecuencia de las importantes y continuadas exigencias que se hicieron de los capitales de los Pósitos en concepto de reintegrables, aunque no siempre se verificó el reintegro: debido a tantas escalafones que tuvieron los caudales de los mismos, dejaron casi agotadas sus existencias, llegando a quedar anulados por falta de vida propia, unos 2.800 de los 12.000 que, como sabemos, existían en su primitiva reorganización y como si no fuera bastante el estado de ruina en que se encontraban los Pósitos, la guerra de la independencia produjo la pérdida completa de sus fondos.

Ante tanto desastre, se imponían unos decisivos y enérgicos trabajos de restauración que salvaran la parte que salvarse pudiera de estos benéficos organismos y al efecto, se dictaron reales órdenes y disposiciones encaminadas a la reorganización de los Pósitos, resultando de los trabajos publicados por el Ministerio de la Gobernación que en el año 1886 funcionaban con irregularidad unos 3.400.

No cesó de legislarse respecto a su administración, pero percatados los Poderes Públicos, convencidos nuestros legisladores de la ineficacia de la reorganización dada hasta entonces a nuestros Establecimientos, fué en su vista, promulgada la Ley de 23 de Enero de 1.906, creando la Delegación Regia para la investigación de los caudales, realización de los créditos y transformación de las existencias de los Pósitos.

Entregada la Delegación Regia en el deplorable estado en que se encontraban los 3400 existentes, distribuidos en 38 provincias, dictó circulares reclamando datos referentes a la situación del activo y pasivo que constituyeran el capital de los Establecimientos, resultando que por consecuencia de la pésima administración habida en la inmensa mayoría de los mismos,

se hallaban perdido casi por completo, siendo nominales sus capitales en poder de deudores a cuyos préstamos dataran algunos de ochenta y más años, ante el punible abandono en que se tenían los Pósitos, habiendo muchísimos que paralizaron su movimiento hacia más de cuarenta años, la Delegación Regia no cesó de dictar disposiciones y adoptar medidas encaminadas a salvar de la total ruina a estos organismos, ya estimulando y aperebiendo a las Juntas y Corporaciones encargadas de su administración y gobierno, bien concediendo gracias y dando facilidades a los deudores, dentro de las prescripciones de la Ley, para que hicieran efectivos sus descubiertos, nombrando Subdelegados de Visita de inspección para aquellos Pósitos que su estado de abandono lo exigieran, para que estos funcionarios los liquidaran e investigaran sus capitales, los reorganizaran y depuraran las responsabilidades de su anormal situación.

Grande y tenaz resistencia se hizo por el caciquismo a la misión confiada a dichos funcionarios, oponiéndoseles dificultades y ofreciéndoles ostrucción; pero vencidas aquellas oposiciones de los detentadores de estos bienes, y de los culpables de su criminal abandono, realizóse al fin y en cumplimiento de los mandatos imperativos de la Ley, la labor grandiosa y benéfica, más aún, que benéfica y grandiosa es la misma fundación de los Pósitos.

M. RULL

Sr. Pérez Cordero

Sentimos que S. S.ª abandone la potrona municipal sin haber cumplido la petición de establecer la fontana en la calle de San Lorenzo, esquina a la carretera de Granada, y que la Regadora sentara el polvo en esta transitada arteria, a pesar del interés e influencia desplegados, entre otros, por aquellos vecinos don Pedro L. de Lema, representante de la fábrica de albayalde, don José Fernández, según dice ex-Inspector de Policía y don Alfonso Márquez, representante del señor Lerroux.

En el próximo número trataremos en serio, pero muy en serio, la batallona cuestión de la parte urbanizada de la carretera de Granada y sus calles transversales, haber si es que se pretende considerar a sus 1490 habitantes como de las Hurdes o por el contrario, que se les concete como un barrio de la muy noble leal y decidida por la libertad Ciudad de Almería.

Letras de luto

La distinguida familia de don Miguel Gómez afectada por la desgracia del fallecimiento de la simpática hija Paquita Franco (q. d. g. g.) y a fin de sustraerse al bullicio de las fiestas actuales, han marchado a sus posesiones de Benahadux.

En su nombre damos las gracias a las numerosas personas que testimoniaron su pésame por tan sensible desgracia.

Campaña frutera

Ayer salió para Gotemburgo, el vapor sueco «Albania», con 3.000 barriles aproximadamente.

El vapor «Rogu», lleva para Cardiff con 1.772 barriles y para Bristol 3.622 barriles y 879 cajas de uva.

El número de barriles dispuestos para la carga aumenta considerablemente.

SE VENDE

Una camioneta «FOR», en buen uso y precio económico. Informarán, en la Cervecería, LA GIRALDA, Andén de Costa, 44.

Se alquilan coches automóviles para la temporada de baños a los balnearios, campo y recreo en el Despacho-Central de los Caminos de Hierro del Sur de España.

Cerveza Mahou

Acreditada universalmente

EMBOTELLADA Y EN BARRILES

SERVICIO A DOMICILIO

Depositorio exclusivo para Almería y la provincia

José Gallud Iglesias

DEPOSITO: REAL 47

La Cruz Blanca

Cerveza tipo «PILSEN»

LA DISTINGUIDA ENTRE LOS INTELIGENTES EN BARRILES Y BOTELLAS

Agente exclusivo en Almería y su provincia

ESTEBAN ESTEBAN SANCHEZ GRANADA 29

Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito

Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.

Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

Casa Pastor

GRAN FABRICA DE HIELO

Hielo de gran consistencia elaborado con agua absolutamente potable a CINCO CENTIMOS el kilogramo

DESPACHO PARA EL MISMO: Calle de Juan Lirola, esquina a la de González Garbín.

PROXIMO AL MERCADO

Vapores fruteros

Para HULL directo

El acreditado vapor frutero «THYRA», llegará el día 27 de agosto, para cargar para HULL. Informará su agente GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ. Martín-z Campos, 18. ALMERIA

GASOLINA

Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositorio de los señores Babel y Nervión Industriales, Depo. ario en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona,

VIAJERO

Procedente de Melilla y en el vapor «Aragón» llegó ayer a nuestra capital el hermano del director de este diario y particular amigo nuestro, don Fermín Cañadas Jiménez, que se propone pasar las fiestas entre nosotros. Sea bien venido.

Del Puerto

BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Aragón», de Melilla, con carga general y 124 pasajeros. Idem sueco «Albania», de Trépani, con carga general. Idem danés «Helga», de Barcelona, en lastre. Pailebot «Carmina», de Málaga, con sal, de tránsito.

BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Aragón», para Cartagena con carga y pasajeros. Idem sueco «Albania», para Gotemburgo con frutas. Idem danés «Helga», para Cabo de Gata en lastre. Pailebot «Carmina», para Vigo con sal.

Vapores fruteros PARA DINAMARCA



El vapor «MINSK», llegará a este puerto sobre el día 6 de septiembre, para cargar barriles para COPENHAGUE. Para más informes, su agente, H. FISCHER, Sagasta, 6.

SE COMEN EN EL GRAN RESTAURANT LA CAMPANA, DÁIS PRUEBAS DE BUEN GUSTO Y DE SENTIDO PRÁCTICO: PLAZA DEL CARMEN, 3

DE FUTBOL

Ayer se celebró el segundo partido de los anunciados entre el «Aguilas F. C.» y «Almería F. C.» el resultado del encuentro fué un empate a 2 tantos.

No merece la pena hacer comentario, ni juzgar la actuación de los equipos, solo hemos de decir que fueron tres fracasos en uno solo.

Fracasó en primer lugar la combinación del team almeriense que pudo y debió ser mejor constituido.

Así mismo fracasaron los buenos deseos de la Directiva del «Almería» que creyó con traer al Aguilas hacernos ver goal

bueno, no consiguiendo más que corroborarnos que esos equipiers no tienen costumbre de jugar delante de un público que en todo momento debe ser respetable.

Y por último fracasó la cuestión económica pues solo vimos en el campo a los socios del «Almería» que como es sabido tienen entrada gratis y no todos ¡qué interés despertaría el partido! y unos cuantos señores de buena voluntad.

CLUNZ

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OZUETSCH Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 3 A 5. Boulevard del Principe, 79.

De interés para los comerciantes

Existiendo muchos comerciantes que desconocen la forma en que deben redactar sus reclamaciones, sobre impuestos municipales, la Cámara de Comercio facilita en su secretaría los datos que le interesen a cuantas personas lo soliciten sean o no socios de la citada entidad.

CASA MEGUERRY SEVILLA

El viajante de tan importante casa, participa al público su estancia en esta capital durante el presente mes, con un extenso muestrario de tejidos en general, Confecciones, Equipos para novio, Sastrefía y Camisería para caballeros, Ropa blanca, Echarpes y Mantones de Manila. lo presentará a domicilio, previo aviso en el Hotel Central.

SERVICIO TELEGRÁFICO

De última hora

EL VIAJE DEL REY

Santander.—Mañana marchará a Madrid S. M. el Rey al que acompañará el general Zabalza y dos ayudantes.

JORNADA REGIA

El Rey visitó hoy el Colegio Cantabro felicitando al director del mismo padre Olariaga.

La Reina salió en automóvil para Bilbao.

Los infantes marcharán mañana a San Sebastián deteniéndose a su paso por Bilbao al objeto de almorzar con la Reina.

LA ESCUADRILLA ITALIANA Ha zarpado la escuadrilla italiana surta desde hace días en este puerto, siendo despedidos los buques por numeroso público.

Los barcos hicieron varias salvas frente al palacio de la Magdalena.

EL CADÁVER DEL TENIENTE PINEDA

Melilla.—A bordo del «Aragón» ha sido conducido a Barcelona el cadáver del teniente de Ingenieros don Antonio Pineda, le acompaña su padre y un tío.

VICTIMA DE LAS CAPEAS

En el hospital ha fallecido el aficionado que fué herido en una capea en el pueblo de Mondéjar.

NIÑO DE LA PALMA HERIDO

En un automóvil ha sido trasladado a Madrid, el diestro Niño de la Palma, herido en Almagro durante la corrida celebrada en aquella plaza.

El doctor Segovia le hizo la primera cura de una herida en el muslo con importante rotura del recto interno.

El diestro está siendo visitadísimo.

LABOR DEL DIRECTORIO

A las diez de la noche, regresó el general Primo de Rivera.

El Directorio no se reunió

hoy acudiendo los vocales a sus despachos respectivos

Después en la Presidencia celebraron la habitual conferencia con Africa donde reina tranquilidad.

LLEGADA DE LA REINA A BILBAO

Bilbao.—Esta tarde a las seis llegó S. M. la Reina, alojándose en el palacio de la condesa de Heredia Spinola.

Fuó recibida por las autoridades.

Seguramente permanecerá seis días en ésta y tomará parte en las regatas del Habre.

UNA ESCUADRILLA DE AEROPLANOS

Procedente de Tetuán ha llegado la escuadrilla de aeroplanos que manda el infante de Orleans.

FIRMAS DE HOY

Hoy se han firmado los siguientes decretos:

Estado.—Ratificando el convenio postal con Estocolmo.

Marina.—Concediendo ascensos a 50 guardias marinas.

Hacienda.—Otorgandola exención de derechos para la adquisición de un inmueble con destino a los somatenes de Cataluña.

Además se firmaron otros de menos interés.

HIERE A UN GUARDIA Y SE SUICIDA

En la estación de Santander el maletero, Jacinto Alvarez tiró al guardia Francisco Fuentes, hiriendole de dos balazos, despues se suicidó disparándose un tiro en la sien.

Se cree que las causas de la agresión obedecen a que el guardia reprendía constantemente al maletero por no cumplir el reglamento de la estación.

UNA AGRESIÓN

Barcelona.—Tres desconocidos agredieron a cuchilladas en la calle de Montserrat a José Ló

pez produciéndole varias heridas en el pecho y dándose a la huida.

TRANQUILIDAD EN ALHUCEMAS

Sigue la tranquilidad en la isla de Alhucemas, habiéndose efectuado convoyes nocturnos que presenció el general Sanjurjo.

UNA VISITA

Ceuta.—El general Souza, visitó las posiciones de la circunscripción.

Sin limitación

De todos precios se sirven en el restaurant de moda la «Campana» las meriendas para las corridas de toros.

La excelencia de los artículos está garantizada puesto que son los mismos que a diario se sirven a su distinguida clientela.

El dueño de este acreditado establecimiento, al objeto de que pueden ser atendidos sus numerosos clientes, ruega a éstos hagan con tiempo sus encargos.

El concierto de anoche

De verdadero acontecimiento artístico puede considerarse, el concierto dado por la genial artista Ofelia Nieto y la eminente pianista Pura Lago en el teatro Cervantes.

El teatro presentaba el brillante aspecto de las grandes solemnidades.

El arte exquisito de estas artistas que recorren en triunfo, los escenarios más importantes, tuvo anoche magnífica apoteosis.

El distinguido público premió con grandes ovaciones la labor de estas artistas, que representan actualmente un sello de gloria para el arte lírico hispano.

DE FESTEJOS

Ayer no pudo celebrarse el festejo de aviación anunciado en el programa oficial, por no haber llegado a tiempo el avión contratado, habiéndose recibido un telefonema dirijido a la Comisión de Festejos, que dice así: Avión Martos estropeado, el gráfico Navarro vaya. Delgado.

PARA HOY

A las diez de la mañana, concierto en el Boulevard.

A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros, de la ganadería de Flores, por los diestros: Marcial Llandá, Antonio Márquez y el rejoneador don Antonio Cañero.

A las diez de la noche, concierto e iluminación en el Paseo y Boulevard del Príncipe.

PARA MAÑANA

A las diez de la mañana, concierto en el Boulevard y fiesta de la flor.

A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida de toros de la ganadería de Pérez de la Concha, en la que aterrarán los diestros: Juan Belmonte, Antonio Márquez y José García (Algabeño).

A las diez de la noche, v.lada e iluminación en el Boulevard.

LA CAMPANA, ES EL RESTAURANT DE MODA. PLAZA DEL CARMEN, NÚMERO 3

Garage ciclista

GERONA 26

Se alquilan bicicletas y se hacen a la perfección toda clase de reparaciones.

Buen servicio y precios económicos.

Su dueño, Manuel Mateo Cabrera (El Majo)

Cerveza «Cañadas»

Es la marca preferida por los inteligentes.

Se sirven a domicilio, cajas de 50 y 25 botellas.

Domicilio: AGUILAR MARTELL

Carbones

Cardiff 1. Almirantazgo gruesos y finos y lavado

Antracita inglesa COBBLES

Carbón agua inglés

Carbón Asturiano cribado y lavado

PRECIOS ECONÓMICOS

ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5

Vapores Correos Franceses



De la Societ Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO

ALSINA

Saldrá de Almería el día 1 de Septiembre de 1925, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210'00 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pesaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y segunda de dichos buques están montadas contodo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el tráfico es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto

Para más informes sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S.C.) Boulevard del Príncipe 75—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA

Martini & ROSSI VERMOUTH Torino advertisement with illustration of a woman in a dress.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS

RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS

DO APLICIO SOCIAL

Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Armona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Cañalina, La Línea, La Alcañal, Lucena, Málaga, Manzanera, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo de Terrible, Roda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA

PRINCE DEL PRINCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

Table with interest rates for various terms: corriente a la vista, 2 1/2% anual; consignación a vencimiento fijo de un mes, 3% anual; 3 meses, 4% anual; 6 meses, 4 1/2% anual; un año, 5% anual.

Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son de 2% en el momento de haberse entregado.

Compra y venta de monedas, extranjeras, billetes, oro, cheques en caja de ahorros, con libreta 3% de interés anual.

HORA DE CAJA: DE 10 A 5

Forasteros El Restaurant «Puerta Real» Marín 10 y 12, ofrece un servicio excelente y rápido de almuerzos y cenas en las presentes fiestas:

PARA LOS TOROS: MERIENDAS A 2'50 COMPUESTA DE TORTILLA, QUESO, SALCHICHÓN, PAN Y VINO.—INMENSÓ SURTIDO EN VINOS FINOS, SIDRAS Y CHAMPAGNES. FIAMBRES: CARNE MECHADA, POLLO, JAMON CC CIDO, EMBUTIDOS Y QUESOS.—SERVICIO ESPECIAL PARA PALCOS.—RUEGO A MI CLIENTELA ENCARGUE SUS MERIENDAS CON ANTECIPACION.—TELEFONO 121.—SUCURSAL «BALNEARIO DIANA» TELEFONO 255.

De la provincia

EXPOSICIONES

Ha quedado expuesto al público en la Secretaría de los respectivos Ayuntamientos de Ulea del Campo y Bédar, los presupuestos para el próximo ejercicio,

PADULES

VOCALES

Se ha nombrado la Comisión de Vocales para la evaluación de la parte Real del repartimiento.

SANTA FE Y ABRUCENA

Han sido expuestos al público el presupuesto y reparto para el ejercicio actual.

Casa de Socorro

Se han asistido en este benéfico establecimiento a los heridos siguientes:

José García Montero, de contusiones de segundo grado en todos los dedos de la mano izquierda.

Antonio Hervás Cravioto, de luxación del quinto metacarpiño y tercera falange del dedo meñique de la mano derecha.

José Núñez Callejón, de dos heridas incisas en el dedo índice y pulgar de la mano izquierda.

ce y pulgar de la mano izquierda.

Cristóbal González Gil, de una herida contusa que le interesó la piel y tejido celular, en el dedo índice de la mano derecha.

José García Roda, de contusión y erosión en la cara dorsal del pie izquierdo.

María Mateos León, de ataque de alcoholismo.

Rafael Jurado Plaza, de una herida contusa con desnudación del hueso en la región frontal, de pronóstico reservado. Fué trasladado al Hospital.

Antonio Manzanares Márquez de una herida incisa, situada en el tercio inferior del antebrazo izquierdo.

Andrés Hernández Garrido, de erosiones por mordedura de perro en el pie derecho, pronóstico reservado.

Francisco Góngora Sánchez, de distensión ligamentosa del pie derecho.

Jose Barragán Martínez, (transeunte), reducción de una hernia estrangulada que padece.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra

los soldados del Parque de Intendencia de Ceuta, primera compañía, don José Fernández Hidalgo, don José Peralta Molino y don Juan Gil Cerbán.

De la Gaceta

Por el Ministerio del Trabajo, se ha dictado una circular dando reglas para efectuar préstamos con garantías de trigo.

DE JUZGADO

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se hicieron las inscripciones siguientes: Distrito de San Sebastián. Nacimientos.—Juan de Aro Escámez.

María del Carmen Gálvez. Joaquín Gálvez Montero. Andrés Castillo Chacón. Defunciones.—Miguel Vigar Mata.

Matrimonios.—Ninguno. Distrito de la Audiencia. Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

Asociación de camareros y cocineros

Teniendo en cuenta que por las actuales fiestas difícilmente nos podemos reunir, toda vez que anoche se suspendió la junta anunciada por falta de número a la hora indicada ésta tendrá lugar una vez transcurridas las referidas fiestas, el día 31 de los corrientes en el salón de actos de la casa del Pueblo.

Los asuntos a tratar son de suma importancia y esperamos la más puntual asistencia.

LA DIRECTIVA

Colegio Oficial de médicos de la provincia

Sección de Titulares

Se cita a todos los señores médicos Titulares de Almería y la provincia para que asistan a la reunión que tendrá lugar en esta Capital el día 27 del corriente a las 12 en el salón de actos de este Instituto para elegir la Junta Directiva de La Asociación de Inspectores municipales de la provincia.

De la Alcaldía

Para presidir la primera corrida de toros de esta feria ha sido nombrado el Teniente de alcalde señor Romay, para la segunda al señor Oliveros y para la tercera al señor Rodríguez Segura.

INVITACIÓN

Por la Comisión de Festejos ha sido invitada una señorita por cada distrito, para que vayan en las carrozas que ha hecho el Ayuntamiento para la Batalla de Flores.

Notas municipales

La Jefatura de Administración militar de esta provincia, ha remitido las relaciones para que se consignen en ellas los precios de los artículos que en las mismas se expresan y hayan alcanzado en este mercado durante el mes actual.

Don Rafael Romero Cortés, denuncia que el señor arrendatario del impuesto sobre casetas y otros, le ha cobrado 250 pesetas por la introducción de dos cargas de fruta, traídas de su finca de Alicún, para su domicilio.

Jose Navarro Sierra, notifica el estar obligado a tributar por el impuesto de rodaje, solo por el coche que tiene prestando servicio y no por otro que tiene de reserva.

Doña Francisca Morales Cruz, don Fernando Fernández Morales, la Compañía de Depósitos Comerciales del Puerto don Manuel Cruz Bernet y don Manuel Martínez González, reclaman contra el padrón del impuesto de extinción de incendios.

Oficio del señor gobernador autorizando a don Antonio Miras Sanz, para que en las tardes de los días 26, 27 y 28, pueda celebrar corridas de toros.

SARNA

Antisármico MARTI, Es el píco que cura sin baño tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas, Pérez y Federico Larios.

Agentes exclusivos, los señores Uriach y Compañía. Barcelona.

AURELIA

Fábrica de tejidos de JOSÉ SUERO MUÑOZ

Lonas de todas clases para toldos, cortinas, butacas, catres, costales, velas de barcos y de molinos.

Especialidad en géneros para COLCHONES.

Mantelería, servilletas, toallas, trapos y delantales de cocina.

Surtido completo para el ramo de Alpargatería y Talabartería

Despacho: MURCIA núm. 24

Bollería Suiza

Juan García Cadenas

P. Canalejas (Antes Flores)

Casa fundada en 1.890

Preferida por la Variedad y Economía.

El auténtico Bollo de Leche (llamado Suizo) y el Bollo Amsterdam

Lea V. Diario de América

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD

EL CREDITO S. LOYNAZ

OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en aluminio, bureaux o despachos americanos, cajas de caudales, cines «Pathé-Baby», cubiertos de mesa, collares de perlas, escopetas de caza, gabanes y gabardinas, gemelos prismáticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas del escribir, máquinas parlantes y discos, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared.

Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito.

CASA DE CONFIANZA GARANTIA FIRME.—AGENCIA EN ALMERIA, TIENDAS, 20

Estancia veraniega de SAN MIGUEL

En el Bar establecido en este delicioso Balneario encontrarán los clientes los artículos más selectos, en bebidas, licores, cervezas de las mejores marcas y bocadillos exquisitos.

Servicio esmerado y económico.

Salones especiales y reservados.

Lugar el más delicioso de la ciudad, concurrido por las personas de buen gusto.

Misión sagrada. El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando está convencido de que el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD da resultados sorprendentes contra la pobreza de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el raquitismo. El padre consciente de su misión procura no faltar a sus seres queridos el raudal de sangre y salud que asimilan con cada cucharada del excelente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Casa Ferrera. Martines Campos, 17 y 19. Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día. Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia. Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos. Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase. PRESUPUESTOS GRATIS



Espartería

— DE — Juan Manuel Bravo

Elizado de goma de todas clases fabricación de Aberces

Bernardo Manzano Majadores 27. Se vende el buen vino de Albuñol, Manzanares, Valdepeña cerveza y aperitivos variados. Se preparan meriendas para las corridas de toros y giras campestres

CERVEZA PILSEN EN BARILES Embotellado gran lujo marca EPDOR. José Toro García Santo Cristo

Hijo de Ramón A. Ramos Paseo de Colón 19 (BARCELONA) Antes Franco Española de Navegación rápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga. Con los vapores MARIA R., MARIA DEL MAR DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA y MANUELA CR. Salida de Barcelona directo para Almería, todos los domingos, Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga, todos los martes Salida de Almería para Barcelona directo, todos los domingos. Informarán HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona. 5

Vinicultores! Aplicad el Vinificador sulfúrico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol. Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países. Un kilogramo es suficiente para doscientos arrobas de mosto y cuesta doce pesetas. Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta. Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.—Barquillo, 21.—Madrid.—Apartado núm. 6.

Banco Hispano Americano. Capital cien millones de pesetas. CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1. SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15. SUCURSALES Y AGENCIAS: Almería, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Castellón, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Espes de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la frontera, Lugo, Málaga, Mérida, Ciot, Cienfuegos, F. S. P. R., R. de. Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Sevilla, Foris, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valenzuela, Valladolid, Vigo, Villavieja, Zamora y Zaragoza. ISLAS BALEARES: Ma mapa de Mallorca. ISLAS CANARIAS: Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife. Veza, dando grandes dades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de monedas y billetes de Bancos extranjeros. Opera de todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha. 2*50 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha. 3*00 por 100 para las consignaciones a un año fecha. Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y plazos a todas las monedas. Cuentas de depósitos a plazos y en divisas y factos en cupón de pagos contra cheques, etc.

NUEVA DROGUERIA "EL SAGRADO CORAZON DE JESUS" de ANDRES FERNANDEZ PEREZ. Paseo del Principe, al lado de «El Aguila». Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios. Aparatos ortopédicos.